



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 915 期

(2025 年 9 月 26 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国对电解二氧化锰作出第三次反倾销日落复审终裁 2
- 2、美国 ITC 发布对塑身衣及其组件的 337 部分终裁 2
- 3、欧盟对涉华可锻铸铁螺纹管和接头以及球墨铸铁作出第二次反倾销日落复审终裁 2
- 4、韩国对涉华碳钢及合金钢热轧板卷征收临时反倾销税 3
- 5、印度对华铜缆发起反倾销调查 4
- 6、印度对涉华盐酸乙胺丁醇发起反倾销调查 5
- 7、巴基斯坦对华头孢氨苄作出反倾销初裁 5

二、境外安全风险预警

- 1、印度加尔各答遭遇暴雨袭击，已致至少 12 人死亡 6
- 2、泰国 16 个府遭遇洪灾，已致 4 人死亡 6
- 3、胡塞武装无人机突破以色列拦截系统，袭击造成 22 人受伤 7
- 4、菲律宾北部一渔船倾覆，已致 1 人死亡 7

三、全球经贸动态

- 1、美联储主席鲍威尔：为保就业而降息，关税推高商品价格 8
- 2、经合组织上调今年全球经济增长预期 8
- 3、波兰总理宣布将重开波白边境口岸 9
- 4、德国商业景气指数年内首次下滑 9

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对电解二氧化锰作出第三次反倾销日落复审终裁

2025年9月19日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的电解二氧化锰（Electrolytic Manganese Dioxide）作出第三次反倾销快速日落复审终裁：裁定若取消本案的反倾销税，将导致中国涉案产品的倾销以149.92%的倾销幅度继续或再度发生。本案主要涉及美国海关编码2820.10.00.00项下产品。2025年6月2日，美国商务部对进口自中国的电解二氧化锰发起第三次反倾销日落复审调查。

2、美国ITC发布对塑身衣及其组件的337部分终裁

2025年9月22日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定塑身衣及其组件（Certain Shapewear Garments，调查编码：337-TA-1436）作出337部分终裁：对本案行政法官于2025年8月28日作出的初裁（No. 21）不予复审，即基于和解与同意令，终止对列名被告美国Honeylove Sculptwear, Inc. of Los Angeles, CA的调查，终止本案调查。美国、中国共6家企业为列名被告。

3、欧盟对涉华可锻铸铁螺纹管和接头以及球墨铸铁作出第二次反倾销日落复审终裁

2025年9月19日，欧盟委员会发布公告称，对原产于中国和泰国的可锻铸铁螺纹管和接头以及球墨铸铁（Threaded Tube or Pipe

Cast Fittings, of Malleable Cast Iron and Spheroidal Graphite Cast Iron) 作出第二次反倾销日落复审终裁, 裁定若取消现行反倾销措施, 涉案产品的倾销对欧盟产业的损害会继续或再度发生, 因此决定继续对中国和泰国的涉案产品征收反倾销税, 中国涉案企业的反倾销税率为 24.6%—57.8%: 河北建支铸造集团有限公司反倾销税率为 57.8%、玫德集团有限公司反倾销税率为 36.0%、青岛天赢智能工业股份有限公司反倾销税率为 24.6%、其他合作企业反倾销税率为 41.1%、中国其他企业反倾销税率为 57.8%。泰国涉案企业反倾销税率为 14.9%—15.5%。涉案产品的欧盟 CN (Combined Nomenclature) 编码为 ex 7307 1910 (TARIC 编码为 7307 191010 和 7307 191020)。2024 年 7 月 24 日, 欧盟委员会对原产于中国和泰国的可锻铸铁螺纹管和接头以及球墨铸铁发起第二次反倾销日落复审调查。

4、韩国对涉华碳钢及合金钢热轧板卷征收临时反倾销税

2025 年 9 月 23 日, 韩国企划财政部发布第 2025-39 号公告, 决定对原产于中国和日本的碳钢及合金钢热轧板卷 (Hot-rolled products of carbon steel or alloy steel) 征收临时反倾销税, 其中, 中国宝山钢铁股份有限公司及其关联企业及出口商为 29.89%, 本钢板材股份有限公司及其关联企业及出口商为 28.16%, 大连宇浩香港国际贸易有限公司、锋睿国际 (香港) 有限公司、Sino Commodities International Pte., Ltd. 及其出口商和中国其他生产商/出口商均为 33.10%; 日本生产商/出口商的临时反倾销税为

31.58 ~ 33.57%。措施自 2025 年 9 月 23 日起生效，有效期为四个月至 2026 年 1 月 22 日终止。本案涉及韩国税号 7208.10.1000、7208.10.9000、7208.25.1000、7208.25.9000、7208.26.1000、7208.26.9000、7208.27.1000、7208.27.9000、7208.36.1000、7208.36.9000、7208.37.1000、7208.37.9000、7208.38.1000、7208.38.9000、7208.39.1000、7208.39.9000、7208.40.0000、7208.53.1000、7208.53.9000、7208.54.1000、7208.54.9000、7208.90.0000、7211.13.0000、7211.14.1000、7211.14.9000、7211.19.1000、7211.19.9000、7225.30.1000、7225.30.9010、7225.30.9091、7225.30.9092、7225.40.1000、7225.30.9099、7225.40.9092、7226.20.0000、7226.91.1000、7226.91.2000、7226.91.9000 项下的产品，但不包括以下三类产品：1. 厚度大于等于 4.75 毫米、宽度大于等于 600 毫米的铁、非合金钢或其他合金钢热轧钢板（非卷材，未经冷轧）；2. 涂镀及超过两种（含）金属通过高温高压结合的热轧产品；3. 碳含量比重小于等于 1.2%、铬比重超过（含）10.5%的不锈钢产品。

5、印度对华铜缆发起反倾销调查

2025 年 9 月 18 日，印度商工部发布公告称，应印度企业 Birla Cable Limited 和 Sterlite Technologies Limited 提交的申请，对原产于或进口自中国的铜缆（Copper Data Cables）发起反倾销调查。涉案产品的印度海关编码为 854449。利益相关方应于立案之日起 30

天内以电子邮件的方式向调查机关提交相关信息。

6、印度对涉华盐酸乙胺丁醇发起反倾销调查

2025年9月23日，印度商工部发布公告称，应印度企业 Lupin Limited 提交的申请，对原产于或进口自中国和泰国的盐酸乙胺丁醇（Ethambutol Hydrochloride）发起反倾销调查。涉案产品的印度海关编码为 29051490。利益相关方应于立案之日起 30 天内以电子邮件的方式向调查机关提交相关信息。

7、巴基斯坦对华头孢氨苄作出反倾销初裁

2025年9月17日，巴基斯坦国家关税委员会发布第 ADC68 号案件的最新公告，对原产于或进口自中国的头孢氨苄（Cefadroxil）作出反倾销肯定性初裁，初步裁定对涉案产品征收 21.64% 的临时反倾销税，措施自公告发布之日起生效，有效期为四个月。本案涉及巴基斯坦税号 2941.9090 项下的产品，产品用于治疗细菌引起的感染，如皮肤、咽喉、扁桃体、尿路等感染。预计终裁结果将于初裁发布之日起 180 日内作出。利益相关方可于公告发布之日起 15 日内提交听证会申请。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、印度加尔各答遭遇暴雨袭击，已致至少 12 人死亡

2025 年 9 月 24 日，据路透社报道，印度东部城市加尔各答连日遭遇暴雨，有关官员当日表示，暴雨已造成至少 12 人死亡。警方称，遇难者大部分是因为雨后出行不幸触电身亡，还有人因溺水身亡。报道指出，加尔各答市区内交通严重受阻，多趟航班和列车被取消或延误。暴雨还导致多个地区停电，部分学校已宣布停课。

2、泰国 16 个府遭遇洪灾，已致 4 人死亡

2025 年 9 月 23 日，泰国防灾减灾局发布洪灾最新通报称，全国共有 16 个府遭遇洪灾，覆盖北部、东北部、东部及中部地区共 63 个县，超过 74972 户居民受灾，已确认 4 人死亡。据通报，目前洪灾最为严重的地区集中在中部，尤其是湄南河流域 8 府，包括乌泰他尼、猜纳、信武里、红统、素攀、大城、巴吞他尼和佛统府。由于加大了湄南河大坝的排水量，低洼地区出现倒灌情况。仅大城府就有 2 人死亡，受灾居民超过 56205 户。防灾减灾局已指令周边区域的防灾中心出动人员与大型机械设备持续支援，包括配备大功率抽水机的作业车辆、冲锋舟、移动制水车和流动厕所车，并向受灾民众分发临时安置帐篷及救援生活包。防灾减灾局表示，将持续密切监控洪灾情况，并通过手机广播系统全天候发布预警信息，确保民众能及时获取资讯。若有紧急情况，受灾居民可拨打 24 小时救援热线或通过官方账号求

助。

3、胡塞武装无人机突破以色列拦截系统，袭击造成 22 人受伤

2025 年 9 月 25 日，据美联社报道，医务人员称，胡塞武装 24 日向以色列南部城市埃拉特发动无人机袭击，造成 22 人受伤。报道指出，这是对以色列复杂的导弹防御系统的罕见破坏，该系统极大地限制了此类袭击造成的伤亡。据报道，胡塞武装在一份声明中表示，他们向以色列发射了两架无人机。以色列军方表示，曾试图拦截无人机。

4、菲律宾北部一渔船倾覆，已致 1 人死亡

2025 年 9 月 23 日，菲律宾海岸警卫队称，一艘渔船于 22 日在菲律宾北部卡加延省圣安娜镇附近海域倾覆，导致 1 人死亡，另有 6 人失踪。消息称，当时这艘渔船停泊在附近海域躲避台风“桦加沙”，但由于海况恶劣，受到持续的海浪和强风袭击，该渔船最终倾覆。船上共载有 13 名渔民。菲律宾海岸警卫队救起 6 人，并打捞起一具遗体。仍有 6 名渔民失踪，目前搜救工作仍在进行当中。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、美联储主席鲍威尔：为保就业而降息，关税推高商品价格

据央视新闻报道，近日，美联储主席鲍威尔就政策动向及经济形势表态，指出就业市场下行风险增大，是促使美联储上周采取降息行动的关键原因。鲍威尔表示，此举是政策立场转向“中性”的一步，并强调未来政策没有预设方向。他承认当前通胀水平仍略高于目标，8月核心PCE通胀率预计为2.3%，其中商品价格上涨主要反映了关税影响，而非广泛的通胀压力。鲍威尔同时指出，消费者支出已出现放缓迹象，企业信心受不确定性影响，劳动力市场活力有所减弱。他判断，关税可能会在未来几个季度导致通胀有所上升，但关税带来的通胀可能“相对短暂”，美联储将防范一次性物价上涨演变为持续性问题。

2、经合组织上调今年全球经济增长预期

据新华网报道，经济合作与发展组织（经合组织）近日发布中期经济展望报告，预计2025年全球经济增速为3.2%，较今年6月预测值上调0.3个百分点；2026年全球经济增速将放缓至2.9%，与6月预测值相同。报告指出，2025年上半年，全球经济增长展现出比预期更强的韧性，特别是新兴市场经济体。美国关税政策的冲击尚未完全释放，正逐步传导至开支选择、劳动力市场和消费价格层面。报告认为，全球经济前景仍面临重大风险，关税税率进一步上升、通胀压

力再度抬头、对财政风险的担忧加剧以及金融市场风险重估等都可能拉低经济增长预期。报告预计，由于高技术行业强劲投资增长的拉动效应被加征关税和收紧移民政策等抵消，美国经济增速将由 2024 年的 2.8% 降至 2025 年的 1.8%，并在 2026 年进一步放缓至 1.5%；2025 年和 2026 年，欧元区经济预计将增长 1.2% 和 1.0%。报告预计，二十国集团国家总体通胀率将由 2025 年的 3.4% 降至 2026 年的 2.9%，其中发达经济体今明两年的核心通胀率预计将分别降至 2.6% 和 2.5%。

3、波兰总理宣布将重开波白边境口岸

据新华网报道，波兰总理图斯克近日在政府会议前宣布，波兰将重新开放与白俄罗斯之间的公路和铁路口岸，该举措将于 25 日 0 时起实施。本月 12 日，波兰内政部发表声明说，因俄罗斯与白俄罗斯当天开始举行大规模联合军演，波兰自 12 日 0 时起关闭所有波兰与白俄罗斯之间的公路和铁路口岸。波兰内政部长马尔钦·凯尔温斯基说，只有在政府确信“波兰公民的安全得到充分保障”时才会重开口岸。俄白联合军演已于 16 日结束。

4、德国商业景气指数年内首次下滑

据新华网报道，德国慕尼黑经济研究所近日公布的数据显示，经季节调整后，德国 9 月商业景气指数从上月的 88.9 点降至 87.7 点，为今年 1 月以来首次下滑。数据显示，构成商业景气指数的四项指标中，除建筑业指标环比上升外，制造业、服务业和贸易指标均出现下

降。其中，服务业指标降幅明显，尤其体现在运输和物流行业；制造业领域新订单持续减少。慕尼黑经济研究所所长克莱门斯·菲斯特说，在德企业对业务现状满意度整体下降，对未来几个月的前景预期也明显趋于谨慎，这反映了它们对德国经济复苏的信心在下降。荷兰国际集团宏观研究主管卡斯滕·布热斯基说，此前的乐观情绪正在消退。一方面，美国加征关税和欧元走强进一步加大德国出口压力；另一方面，被寄予厚望的财政刺激措施尚未如期显现成效，德国仍缺乏提升竞争力的结构性改革。慕尼黑经济研究所商业景气指数被视为德国经济发展的风向标，对观察德国经济形势具有重要参考价值。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523